

Сталинский путь

Газета Тайшетского Райкома ВКП(б) и Райсполкома, Иркутской области

Цена номера 5 коп.

СУББОТА
8
ЯНВАРЯ
1938 г.
№ 3 (540)
Год издания 8-й

На сессию Верховного Совета СССР

Вчера — четвертого января, с курьерским поездом № 1, в Москву на сессию Верховного Совета Союза ССР выехали депутаты Верховного Совета т.т. А. С. Щербаков, Г. А. Лупекин, К. В. Чернигов, О. Я. Мутина, А. М. Петхонова. Депутат Совета Союза т. А. М. Иванов выехал в Москву несколько дней тому назад. (Востсибправда)

ПОКОНЧИТЬ С ПОЛИТИЧЕСКОЙ БЕСПЕЧНОСТЬЮ НА ТРАНСПОРТЕ

2—3 января проходило заседание партийное собрание транспортников Тайшетского узла, которое обсуждало решение бюро Тайшетского райкома ВКП(б) о недостатках партийной работы и плохой работе станции Тайшет, являющейся барьером для нормального движения поездов.

Партийное собрание полностью подтвердило решение бюро райкома партии, что партийная организация не выполнила решение февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б), не разоблачала врагов народа не занималась в частности ж. д. транспорта шпионов, диверсантов, которые крепко замаскировались на жел. дор. узле.

Партийное собрание одобрило решение райкома ВКП(б) исключения из рядов ВКП(б) быв. секретаря узлового партийного комитета Михалева за связь с врагом народа и за развал партийной работы.

Партийное собрание резко подвергло суровой критике работу узлового партийного комитета и осудило работу членов Зверева, Рысь, Яблова, которые способствовали развалу партийной работы бывшему секретарю узлового комитета Михалеву.

Партийное собрание распустило узловой партийный комитет, как не оправдавший политического доверия и не внушавший доверия. Выполнить решение февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б) и приказа Наркома ликвидации последствий вредительства на станции Тайшет.

Партийное собрание узла тайшетским голосованием избрало новый состав членов узлового партийного комитета. Секретарем узлового партийного комитета избран тов. Борх.

Нужно сказать, что не все коммунисты станции Тайшет являлись серьезностью создавшейся положением на станции Тайшет. Например, Климец, Яблоков и другие вместо разоблачения саботажников, оговаривателей и срывщиков нормального движения поездов занимаются больше болтовней.

Одной из важнейших задач партийной организации транспорта является полностью реализовать решение февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б), беспощадно выкорчевывать врагов народа и их последышей, вставших себе гнездо на стан-

ции Тайшет, паровозном депо и ВРП.

Партийная организация должна развернуть широкую критику и самокритику среди рабочих транспорта. Сломать саботаж в особенности проявляющийся со стороны вач. ВРП Кочкарь и его подчиненных Чернова и Никишова, по причине которых часто срывается отправка поездов. П-вести решительную борьбу с семейственностью, круговой порукой, оговаривательством, расхлябанностью трудовой дисциплины и аварийщиками.

Узловой партийный комитет обязан организовать в парторганизациях партийную работу на основе пропавшей марксизма-ленинизма.

Набирательная кампания со всей ясностью вскрыла крупные недостатки в организационной и агитационно-пропагандистской работе, что размах и качество работы партийных организаций в районе, а в особенности парторганизации паровозного депо и станции не соответствовали требованиям и подвигу избирателей.

Узловой партийный комитет обязан вскрыть все недостатки агитационной работы. И еще шире развернуть агитационную и организационную работу среди избирателей на избирательных участках, повседневно воспитывать кадры партийных и беспартийных агитаторов и организаторов, выросших во время выборов, вовлекать лучших активистов из беспартийных большевиков и комсомольцев в ряды партии.

Узловой партийный комитет никогда не должен забывать слова товарища Сталина, что сами хозяйственные успехи, их прочность и длительность целиком и полностью зависят от успехов партийно-организационной и партийно-политической работы, что без этого условия хозяйственные успехи могут оказаться построеными на песке. А поэтому партийная организация транспорта должна настойчиво, кропотливо рассчитывать путь к мощному подъему стачавского движения на станции Тайшет. Шире развертывая массово-политическую работу среди рабочих и служащих, мобилизуя их на выведение станции Тайшет в передовую шеренгу станций Вост. Сиб. жел. дороги.



Выступление товарища Н. В. Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа гор. Москвы 11 декабря 1937 года в Большом театре.

В Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) О ХОДЕ ПОДГОТОВКИ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Рассмотрев вопрос о ходе подготовки к весеннему севу, Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) признали, что эта работа проходит совершенно неудовлетворительно.

Под угрозой срыва поставлены такие важнейшие и неотложные работы, как ремонт тракторов, выборка городского дурьма и очистка семян и обмен сортовых семян на яровые.

Особенно слабо, вследствие беспечности или невосторговитости местных органов, проводится подготовка к весеннему севу в южных районах (Ростовская область, Краснодарский край, Сталинградская область, Крымская АССР и др.), а между тем на юге до весеннего сева остался короткий срок.

План ремонта тракторов на 20 декабря 1937 года по СССР выполнен всего лишь на 13 процентов. Особенно отстают в выполнении плана на Чечено-Ингушская АССР (выполнено 3 процента плана), Грузинская ССР (выполнено 6 процентов плана), Ростовская область (выполнено 11 проц. плана), Таджикская ССР (выполнено 7 процентов плана. Неблагополучно и с качеством ремонта тракторов.

На 15 декабря 1937 года засеяно в семенном фонде по СССР всего лишь 76 процентов необходимых семян и очищено семян лишь 18 процентов плана. Особенно отстают Орджоникидзевский край (засеяно 68 процентов семян и очищено—10 процентов), Сталинградская область (засеяно—87 процентов, очищено—18 процентов плана). В ряде мест в семенные фонды засеяно негодное зерно.

Межколхозный обмен, а также обмен родового зерна на сортовые семена из государственного сортового фонда и Заготзерно фактически еще не начаты.

Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) признали совершенно нетерпимым, что в самый разгар подготовки к севу целый ряд машинно-тракторных станций и машинно-тракторных мастерских, а также земельных органов остаются без руководящих работников.

Неудовлетворительно освещается

подготовка к весеннему севу в местной печати. Печать не разоблачает конкретных виновников срыва ремонта тракторов, засыпки и очистки семян и не проявляет инициативы в организации социалистического соревнования колхозов и совхозов за лучшую подготовку к весеннему севу.

Совнарком Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) предложили Совнарком союзных и автономных республик, краевым и областным исполкомам, ЦК нацкомпартий, крайкомам и обкомам немедленно исправить указанные недостатки и провести следующие мероприятия:

- 1) В южных районах в трехдневный срок, а в северных районах в ближайшие 5—7 дней обсудить вопросы подготовки к весеннему севу на совместном заседании бюро обкома (крайкома) и президиума областного исполкома (крайисполкома), а также на специальных совещаниях с участием секретарей райкомов, председателей райисполкомов и директоров МТС, заслушав на этих совещаниях доклады руководящих работников наиболее отстающих в подготовке к весеннему севу районов и наметить конкретные мероприятия, обеспечивающие полную засыпку семян в ближайшие дни, решительное усиление зерноочистки, обменных операций, ремонта тракторов и выборки горючего.

Необходимо установить каждому району, а в районе каждому колхозу сжатые сроки окончания засыпки семенных фондов, твердый график и сроки окончания зерноочистки земель работ, а также конкретное задание по проведению обменных операций и заводу горючего в машинно-тракторные станции и совхозы.

Планы и графики ремонта тракторов в каждой машинно-тракторной мастерской предложено пересмотреть с таким расчетом, чтобы в течение января наверстать упущенное в четвертом квартале и полностью ликвидировать отставание хода ремонтных работ.

- 2) Установить жесткий повседневный контроль за качеством ремонта тракторов и подготовкой се-

мян к севу, не останавливаясь перед суровыми мерами наказания по отношению к виновникам недоброкачественного ремонта и недоброкачественной подготовки семян к севу.

- 3) Провести с 5 по 15 января во всех колхозах тщательную проверку качества засеянных семян.

4) Организовать в необходимых случаях бригады из квалифицированных рабочих городских предприятий во главе с инженерами и техниками для помощи в машинно-тракторных мастерских, в которых ремонт тракторов не обеспечен техническим руководством.

- 5) До 15 января в южных районах и до 20 января в северных районах укомплектовать все машинно-тракторные станции и мастерские, а также районные земельные отделы проверенными руководителями работниками и сообщить об исполнении СНБ СССР и ЦК ВКП(б) не позже 20 января.

6) Организовать широко и с должным повседневым руководством соревнование колхозов и совхозов за лучшую подготовку к весеннему севу. Обратить особое внимание на укрепление живой связи партийных организаций с колхозным активом и стахановцами.

- 7) Обязать редакторов газет повседневно и конкретно освещать ход подготовки к весеннему севу и ход соревнования, проверять на этом большевистские способности руководителей газет и их умение помогать практической работе через печать.

Напоминать совнарком союзных и автономных республик, краевым и областным исполкомам, ЦК нацкомпартий, крайкомам и обкомом об их ответственности за все это дело. СНБ СССР и ЦК ВКП(б) предложим сообщить — по южным районам не позднее 10 января, а по северным районам — не позднее 15 января 1938 года о мерах, принятых во исполнение изложенных выше указаний Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б), а с 15 января по южным районам и с 20 января по северным районам, каждую пятницу сообщать о ходе подготовительных работ по севу.

Доклад тов. Щербакова на первой Иркутской областной партийной конференции*)

В начале своего доклада тов. Щербаков говорит о крупных и важных политических событиях, в обстановке которых работала областная партийная организация последние 6—8 месяцев: февральско-мартовский Пленум ЦК ВКП(б), вскрытие и разоблачение врагов народа, двадцатилетие Великой Октябрьской революции, предвыборная кампания и выборы в Верховный Совет СССР.

— Все эти события, — говорит тов. Щербаков, — толкали парторганизацию к полнокровной политической жизни, и мы встали перед новыми, острыми политическими задачами, требующими правильного решения этих задач.

Иркутская областная парторганизация работала под знаком разгрома контрреволюционной организации правых-троцкистских бандитов, вредителей, шпионов и дивер-

сантов, под знаком очищения рядов парторганизации от врагов народа и связанных с ними людей, под знаком ликвидации последствий вредительства и всемерного улучшения партийно-политической работы.

Контрреволюционная банда, руководимая заключеными врагами народа Рызуновым, Пачочным, Коршуновым, обещавшими права, троцкистами, меньшевиками, эсерами, националистами, белогвардейцами, безымянная злоба к советской власти, к партии, к советскому народу — свела эти группы в одну контрреволюционную банду.

На конкретных примерах вредительской, шпионской, диверсионной деятельности этой банды тов. Щербаков показывает, что нет такого преступления, самого чудовищного, дикого и жестокого, на которое не шла бы фашистская банда.

выполнен всего на 21 проц. то есть, фактически сорван. Руководители лесной промышленности проявляют не советские, многие прямо вредительские настроения: «мы виноваты», — рассуждают они, — нас не снабжают горючим, денег не дают, колхозников и колхозного гужа мало дают». Носителями этих настроений, в частности, является управляющий трестом «Востсиблес» Кривштейн. А в это время лесозаготовители срывают выполнение указаний партии и правительства о создании постоянных кадров, срывают механизмы и т. д. На лесозаготовках продолжают безобразия в деле бытового и культурного обслуживания рабочих и колхозников.

На лесозаготовках отсутствует по-настоящему организованная партийно-политическая и культурная работа, там нет социалистического соревнования и организованного стахановского движения. Эгоизмом вына партийных организаций.

Восточно-Сибирская железная дорога была глубоко поражена вредительством. Новые руководители дороги гг. Сычев и Ромашин пока настоящей работы не развернули. Настоящего командования на дороге до последнего времени не было и Восточно-Сибирская дорога не сходит с последних мест в сети дорог Союза. Мы, территориальные парторганизации, мало помогаем дороге, особенно магистральные районы партии (Тайшетский и Зиминский). Необходимо общими усилиями Восточно-Сибирскую дорогу вывести на одно из первых мест в Советском Союзе.

Крайне плохо работают предприятия местной промышленности по производству местных строительных материалов. Местные стройматериалы являются барьером, мешающим всему промышленному и культурно-бытовому строительству.

Далее тов. Щербаков говорит о работе водного транспорта, связи и гражданского воздушного флота.

На некоторых предприятиях области производительность труда не только не растет, а даже падает, как например в угольной промышленности. В угольной, лесной и обувной промышленности и ряде других себестоимость продукции вместо снижения даже растет. По ряду предприятий (обувная, слюдяная, предприятия лесозаготовки и др.) растут прогулы по неуважительным причинам, что свидетельствует о расхлябанности трудовой дисциплины. По большинству предприятий качество продукции низкое и не удовлетворяет потребности.

Тов. Щербаков дает подробный анализ причин тому, почему промышленность и транспорт работают еще неудовлетворительно.

Врگی народа, вредители выкорчеваны не все. Еще и сейчас не везде преодолена растерянность и расхлябан-

ность, упадок трудовой дисциплины, а дезорганизаторские элементы не получают достаточного отпора.

Хозяйственные, партийные и профсоюзные организации ослабили руководство стахановским движением. Часть директоров забыла, что единичные — неизбежная основа руководства промышленностью, уклоняются от ответственности, скрываются за различные комиссии, не проявляют инициативы, страхуются, особенно, когда речь идет о движении людей. Парторганизации предприя-

тий слабо развернули партийно-политическую работу. Между тем промышленность имеет все возможности выполнить план.

Товарищ Сталин на приеме работников угля и металлургии в Кремле произнес замечательную речь о высокой чести и почете, которыми окружает больших, средних и малых хозяйственников наш народ.

Дело чести наших хозяйственников ответить на эту речь тов. Сталина новым подъемом в работе.

Сельское хозяйство

Товарищ Щербаков подробно останавливается на вопросах состояния сельского хозяйства области.

Партия и правительство обеспечили область и всей техникой, 52 машинно-тракторных станций обслуживают 861 колхоза, или 70 проц. колхозных хозяйств.

Сложную технику надо обслуживать кадрами механизаторов. У нас в 1937 году на полях колхозов работало около 5 тысяч трактористов, комбайнеров, шферов, машинистов сложных с.х. машин. Но этого мало. Сейчас на массовых курсах, в районных и межрайонных школах, на курсах при МТС готовятся новые кадры механизаторов, руководителей колхозов.

В результате внимания партии и правительства, вопреки вредителям, в области созданы весьма благоприятные условия для развития сельского хозяйства. Эти возможности, однако, не использованы. Сельское хозяйство области отстает — как в полеводстве, так и в животноводстве.

Далее тов. Щербаков останавливается на крупнейших недостатках в сельском хозяйстве.

— Товарищ Сталин на XVII съезде сказал: «Одной из основных задач сельского хозяйства является введение правильных севооборотов, расширение чистых паров, улучшение семенного дела по всем отраслям земледелия».

Вредители, пренебрегая к руководству сельским хозяйством области, планировали посевные площади области так, что в большинстве колхозов никакого севооборота не было и нет.

Агротехника в одних случаях срывалась сознательно, в других игнорировалась. Ежегодно срывались сроки весеннего и озимого сева, хотя не создавались и уборка развертывалась тогда, когда начинался заморозки, выпал снег и т. д. В результате на уборке были огромные потери.

У нас запущено и запущено семенное дело.

Ремонт и эксплуатация тракторного парка в 1936—1937 годах организованы вредителями. Отношение к машинному парку, безответственное. Между тем МТС имеют огромные резервы для первичного ремонта и обслуживания плугов, об этом гово-

рит работа лучших тракторных отрядов области. Бригады т. Мутиной выработала почти по 1000 гектаров на трактор, бригада Шукаевой — по 873 гектара на трактор. Однако, из 52 машинно-тракторных работ в 1937 году выполнили только 16 МТС.

Отставание сельского хозяйства объясняется также крайне плохой постановкой массово-политической работы. Многие полагают, что руководить колхозом можно только, административным методом. В результате этого всего — во многих колхозах выкудничная дисциплина и низкая производительность.

Тов. Щербаков приводит примеры из жизни колхозов, показывающие низкую дисциплину и производительность труда в колхозах, а руководители в это время кричат о недостатке рабочей силы.

— Но стоит только организовать нормальную работу всех колхозников и колхозниц, — продолжает тов. Щербаков, — и разговоры о нехватке рабочей силы отпадут.

Разлагающее влияние на трудовую дисциплину оказывает уравниловка и безобразное отношение к учету трудовой. Ведь факт, что многие, хорошо работающие колхозники при теперешних беспорядках оказываются при распределении доходов обделенными, а лодырь выгоды получает.

Во многих колхозах нашей области не выполняется и даже грубо попирается сталинский устав артели. Колхозников не спрашивают при решении важнейших вопросов колхозной жизни. Собрания колхозников не проводятся. В колхозах нет постоянных бригад. Тов. Щербаков приводит в пример колхозы им. Сталина, Жигаловского района, «Красный Азарт», Аларского аймака, «Путь социализму», Тангуйского района, где в массовых размерах нанимают на работу колхоза одиночников и платят им больше, чем приходится колхозникам на трудодень, а в колхозе «13 до октября», Жигаловского района, автаркирование колхозников производится по трудодням, а не по потребностям.

В Н.Удинском районе враги народа, по виду ссы-

Ни один враг от ответственности не уйдет

Все эти месяцы органы НКВД и обком партии — продолжает т. Щербаков, — при помощи и поддержке коммунистов и трудящихся вели беспощадный разгром врагов народа. Но было бы неправильным и вредным сказать, что разгром доведен до конца. Ни в коем случае! Работа по выявлению врагов ведется и будет вестись с неослабной энергией.

Между тем мы имеем опасные настроения отдельных коммунистов и даже руководителей партийных, комсомольских организаций и особенно хозяйственных и советских работников.

— НКВД и обком партии разгромили у нас врагов, мы выдвинули новых, свежих людей, стало быть, врагов у нас теперь нет — так рассуждают некоторые политические обыватели. Эти настроения опасны потому, что они снимают вопрос о дальнейшем разоблачении врагов народа, потому что они снимают вопрос о контроле и проверке заново выдвинутых кадров.

Ни на одну минуту нельзя забывать слов товарища Сталина, сказанных им в речи на собрании избирателей Ста-

линского избирательного округа г. Москвы.

«...Всегда бывают люди на свете, всякие бывают деятели на свете. Есть люди, о которых не скажешь, кто он такой, то ли он хороший, то ли он плохой, то ли он мужественный, то ли трусоватый, то ли он за народ до конца, то ли он за врагов народа. Есть такие люди и есть такие деятели. Они имеются и у нас, среди большевиков. Сама знает, товарищи, семья не без уродов».

«...Я не могу сказать с полной уверенностью, что среди кандидатов в депутаты (я очень извиняюсь перед ними, конечно) и среди наших деятелей не имеется людей, которые напоминают скорее все го политических обывателей, которые напоминают по своему характеру, по своей физиономии людей такого типа, о которых говорится в народе: «ни богу свечка ни чорту коcherга»» (И. Сталин).

Вот чем мы должны руководствоваться в нашей работе. Ни один враг от ответственности не уйдет! Это можно сказать с полной уверенностью.

Промышленность

— Вредители нанесли весьма ощутимый вред нашей промышленности, — говорит далее т. Щербаков. — Однако, вопреки, например вредительству, проводимому контрреволюционной бандой, промышленность наша неуклонно росла. Это происходит потому, что наши руководит мудрый Центральный Комитет, величайший вождь народов тов. Сталин, потому, что рабочий класс с непреклонной волей строит социализм. За 11 месяцев 1937 г. промышленность сделала новый шаг вперед. Однако, наша промышленность имеет серь-

езные недостатки. Очень многие предприятия и важнейшие отрасли промышленности не выполняют своих производственных программ.

Черембассе за 11 месяцев план добычи угля выполнил всего на 74,9 проц. Черембассе не выполняет заданий по производительности труда, по себестоимости, у него очень отстают подготовительные работы.

Лесная промышленность области получила план лесозаготовок в 1937 году на 35 проц. выше 1936 года. К 1 декабря этот план Востсиблес выполнил только на 59,2 проц., а Востсибланлес — на 60,5 процентов. План IV квартала по лесозаготовкам

*) Доклад тов. Щербакова дается по живой записи.

Доклад тов. Щербакова на первой Иркутской областной партийной конференции

ния, ликвидировали колхоз „Красный Октябрь“, вопреки воле и желанию колхозников. В Иркутском районе ряд общественных и хозяйственных организаций города Иркутска произвольно захватили земли, закрепленные государственными актами на вечное пользование за колхозами.

—Надо добиться, — говорит тов. Щербаков, — чтобы Сталинский устав был неизменно законом колхозной жизни.

—Товарищ Сталин на XVII съезде ВКП(б) говорил: „Дело животноводства должны взять в свои руки вся партия, все наши работники, партийные и беспартийные, имея в виду, что проблема животноводства является теперь такой же первоочередной проблемой, какой была вчера уже разрешенная с успехом проблема зерновая“.

Это указание товарища Сталина в Иркутской области не выполняется. У нас есть известный рост поголовья скота. Однако государственные планы развития поголовья скота и выпасивания молодняка не выполняются ряд лет. Процесс, который недавно происходил в Иркутске над вредителями, руководившими животноводством, показал какой колоссальный ущерб нанесли эти вредители колхозам и совхозам.

Тов. Щербаков приводит цифры падежа скота.

Эти факты заставляют бить тревогу, энергично работать по выкорчевыванию злагов на колхозных фермах, совхозах,

укреплять животноводство крепкими проверенными кадрами.

Тов. Щербаков подвергает критике крупнейшие недостатки в качестве составных дела животноводства: низкая удойность, отсутствие борьбы за корма. Он говорит, что вредительская установка на тебевскую подорвала, а кое-где и сейчас подрывает животноводство.

Затем товарищ Щербаков говорит о практических задачах по подъему дела животноводства, поставленных партией и правительством.

В плохом состоянии находятся и совхозы области.

—Сельское хозяйство отстает в нашей области еще и потому, — продолжает тов. Щербаков, — что у нас не было и нет настоящего руководства стахановским движением в колхозах, МТС и совхозах. Стахановцы и стахановки есть, но ими не только не руководят, но только не распространяют их опыт на все колхозы, но их часто не знают даже в районе.

До весеннего сева областная партийная организация должна проделать огромную работу по мобилизации стахановцев и всех колхозников.

—Ныни ближайшей задачей, — говорит т. Щербаков, — необходимо отремонтировать тракторы; засыпать, очистить и проверить на вежливость семена; подготовить кадры; мобилизовать стахановцев, ударников и всех колхозников на стахановское проведение сева.

ков, вовлечь в дело борьбы с растратами широкие слои трудящихся, в особенности профорганизации.

До конца ликвидировать недостатки в партийной работе

Вся деятельность обкома в последние месяцы в вопросах партийной работы была сосредоточена на очищении партии от врагов народа и вступлении в ряды партии людей, не вносящих доверия на ликвидацию крупнейших недостатков в партийной работе, отмеченных в выступлениях товарища Сталина и в решениях февральско-мартовского Пленума ЦК ВКП(б).

На основании решений февральско-мартовского Пленума ЦК в парторганизации были проведены выборы партбюро. Некоторые положительные результаты в ходе отчетов и выборов в Иркутской областной организации были достигнуты. Однако, поскольку у руководства еще находились враги, эти положительные результаты они постарались насильственно можно было сорвать. Обкому пришлось назначить повторные райпартконференции в 14 парторганизациях — до выборов райкомов.

Тов. Щербаков говорит о степени засоренности партийных кадров, говорит, что парторганизации еще не закончили очищения своих рядов от врагов и людей, не вносящих доверия.

Далее тов. Щербаков, напоминая указания тов. Сталина о недопустимости формального, бюрократического отношения к судьбе отдельных членов партии.

Товарищ Щербаков затем подробно останавливается на результатах проверки общего состояния ряда районных парторганизаций (Аларской, Тулунской, Шиткинской).

На днях, в „Правде“, — продолжает тов. Щербаков, — опубликована передовая статья, посвященная вопросу приема в партию. „Правда“ резко критикует ряд областей. Наша область не названа, но критика „Правды“ целиком относится к нам.

С приемом в кандидаты ВКП(б) и первым кандидатом в члены партии в нашей области обстоит дело крайне неблагоприятно, работа поставлена неудовлетворительно. Он приводит цифры и факты, подтверждающие, что не которые райкомы устранились от дела приема в партию, боятся взять ответственность за принятых в партию и даже прекратили прием в сочувствующие.

В отдельных партийных организациях имеют место такие недопустимые факты, когда вновь вступающим в партию устраивают форменный политический экзамен.

Особенно широкое распространение получила установка „экзаменов“ имеет место в Слюдянской партийной организации.

Кандидаты партии очень слабо привлекаются к практической работе. Вовлечение сочувствующих в практическую работу является самым слабым участком.

Неудовлетворительно выполняется в нашей организации решение Центрального Комитета партии о коалесценции в ряды ВКП(б) комсомольцев.

Олишарь руководящие районные партийные кадры от врагов народа и от людей, недостойных быть на руководящей партийной работе, обком ВКП(б) провел значительную работу по выведению на руководящую партийную работу. Идет значительное выдвижение людей на другую работу — комсомольскую, советскую, профессиональную и хозяйственную. Обком заявил твердую линию на выдвижение местных кадров.

При массовом выдвижении новых людей возможны некоторые ошибки; некоторые люди, возможно, не оправдают оказанного доверия. Но нет сомнения, что основная масса выдвинутых работников оправдает себя и будет хорошо и честно работать.

Тов. Щербаков, вместе с тем указывает, что в выдвижении новых людей многие боятся брать на себя ответственность за людей. Такую позицию партийной призвать нельзя. Надо уметь брать ответственность за людей и смело выдвигать работников. Далее тов. Щербаков говорит о необходимости крепко помогать молодым кадрам, контролировать их и проверять.

Центральный Комитет партии, — говорит тов. Щербаков, — категорически требовал навести порядок „в вашем собственном партийном доме“. Однако и после проверки и обмена партдокументов все же целый ряд партийных комитетов партии не уделяют должного внимания вопросам учета коммунистов, вопросам партийного хозяйства.

Большую тревогу вызывают массовые случаи утери партдокументов нового образца. Парторганизации области ослабили борьбу с безответственным отношением к хранению партийных документов тов.

Либеральный подход райкомов к разрешению вопроса о утере партдокументов не воспитывает в коммунистическое глубочайшее ответственности перед партией за сохранность своего партдокумента.

Большое место в докладе тов. Щербаков посвящает вопросам пропаганды и печати.

В результате большой засоренности партийных кадров история большевизма фальсифицировалась, открыто протаскивались троцкизм, клевета на партию.

Развал работы сети партийного просвещения был одним из вредительских методов работы врагов. И сейчас еще в целом ряде районов в области партийного просвещения не ликвидированы или слишком медленно ликвиди-

руются последствия этого вредительства. В Шиткинском районе из 12 кружков партпроса с апреля месяца не собирался ни один кружок. В Нижне-Удинске из 19 парткружков регулярно работает не больше 5-6.

В связи с выборами в Верховный Совет во многих районах партийная сеть была фактически свернута. Районные партийные организации, переклещиваясь на политическую агитацию и пропаганду Забирательного закона, ослабли, а в ряде районов прямо сорвали работу кружков партийного просвещения и прежде всего кружков по истории партии.

Тов. Щербаков указывает как на крупные недостатки, что большое количество практиков — партийных работников не участвует в пропагандистской работе; что в пропагандистской работе еще не мало организационной распушенности, крайняя неупорядоченность в построении партийной сети; совершенно недостаточно руководство со стороны райкомов работой школ и кружков по содержанию и по существу изучаемых вопросов и слабая помощь пропагандистам.

На 1-ое декабря в области имеется 63 газеты со средним равным тиражом в 203.800 экземпляров.

Новые газетные кадры выдвигаются слабо. В результате нежелания и неумения выдвигать газетные кадры из рядов рабочельских, партийного и комсомольского актива, нет редакторов газет в Казинско-Ленске, Тоголарии и Усть-Куте. До сих пор многие редакции районных газет не укомплектованы редакторскими работниками, инструкторами, секретарями, корректорами. Некоторые наши районные газеты не приют в руки взять, до того они неграмотны и неряшливы.

Со страниц некоторых районных газет исчезли рабочельские кадры. Газета делается поборкратически, по чиновничьи. Почвато, что смикротипки в такой газете не будет.

Тов. Щербаков, говоря о состоянии и работе комсомольских организаций области, останавливается на подрывной работе врагов народа, нанесших существенный вред делу воспитания молодежи.

Ленинский комсомол является вернейшим помощником партии в борьбе за коммунистическое воспитание советской молодежи. Враг питался и будет пытаться протаскиваться в комсомольские организации, влиять на молодежь.

Партийные организации обязаны помочь комсомольским организациям внять благородные, бесшестные, воспитывать бдительность к врагам, учить беспредельно ненавидеть врагов.

Далее тов. Щербаков останавливается на состоянии профсоюзов и оборонной работы.

Развитие советской торговли

В результате постоянной работы партии и правительства, неуклонно растет материальный и культурный уровень трудящихся Иркутской области. Увеличилась численность рабочих и служащих, неуклонно повышается оплата их труда. Растет благосостояние колхозного крестьянства.

Тов. Сталин на XVII съезде ВКП(б) о задачах советской торговли сказал:

„Развитие советской торговли является той актуальнейшей задачей, без разрешения которой невозможно дальше двигаться вперед“. Вот, как остро поставил вопрос тов. Сталин.

Враги народа навредили и на этом участке.

Партия и правительство оказали большую финансовую помощь торговым организациям области. Это дало возможность расширить товарооборот. Тов. Щербаков приводит данные, характеризующие рост розничного товарооборота государственной и кооперативной торговли. В 1937 году в сравнении с 1936 годом общий товарооборот вырос на 24,2 проц., в том числе оборот потребительской кооперации на 21,05 проц.

В результате снижения цен на промышленные товары широкого потребления, население Иркутской области в 1937 году сэкономило много миллионов рублей.

Несмотря, однако, на этот рост товарооборота, общее состояние торговли, как в городах так и в районах области неудовлетворительно.

Областной отдел внутренней торговли и руководители торгующих организаций пренебрежительно относятся к задаче всестороннего удовлетворения запросов трудящихся, слабо изгоняют из торговли негодных людей, очень слабо борются за ликвидацию последствий вредительства.

Тов. Щербаков приводит факты, как вредители запытавали и дезорганизовали отчетность, разрушили государственную дисциплину, создавали благоприятную почву для разрастания расхищения социалистической собственности.

Тов. Щербаков со всей остротой вскрывает крупные недостатки в работе торгового аппарата — облторга, Иркутского облторга, Ирторга и потребительской кооперации.

—Главная задача в деле улучшения советской торговли, — говорит т. Щербаков, — состоит в том, чтобы активизировать работу партийных организаций по выкорчевыванию врагов, по борьбе с последствиями вредительства, укрепить торговые организации кадрами честных и преданных работников, очистить торговлю от вредителей, воров, проходивших и жули-

Доклад товарища Щербакова на первой Иркутской областной партийной конференции

Письма в редакцию

Воздействуйте на Бондареву

Учительница Черемшанской школы Бондарева А. вместо проведения культурно-массовой работы в деревне заводит слякети, скляки. К своей непосредственной работе Бондарева относится халатно. Узкается на несколько дней, по своим делам, в Тайшет и бросает учеников и школу без присмотра. Школа неграмотных и малограмотных работает плохо.

Кроме этого Бондарева не-

однократно выступала против стахановцев, лучших людей колхоза, старшая всеческискомпрометировать их.

В школе Бондарева устраивает попойки и ведет себя безобразно.

Колхозники просят районо воздействовать на Бондареву, указать ей на ее поведение недостойное советского учителя.

К.

Радиоустановки не работают

Радио, как известно всем, играет громадную политико-просветительную роль. Однако председатели некоторых колхозов и сельсоветов недоучитывают это и не интересуются тем, есть ли у них в колхозе радиоустановка, работает ли она или нет.

Взять, например, председателя Серафимовского колхоза Зуберова, который во время выборов в Верховный Совет СССР заявлял, что радио в колхозе не работает не позабился сообщить в радио-

узел и попросить исправить установку. Не лучше поступает пред. Шелеховского сельсовета Макаров, который замкнул в шкаф всю радио-аппаратуру и ключ носит у себя в кармане.

Работникам радиоустановка нужно проверить все радиоустановки, а председателям сельсоветов и колхозов необходимо больше уделить внимания этому важнейшему культурному мероприятию.

Иниеватов

Учитель не обеспечен дровами

По постановлению наркомпроса учителя должны пользоваться бесплатной квартирой, отоплением и освещением. Но в Покровке это постановление нарушается. На неоднократные просьбы зав. Сметловской школы Вотышова привезти ему на квартиру дров пред. сельсовета Цедрик отвечает: „Холостым дров не полагается“. Где Цедрик вычитал такой закон?

Райисполком и районо должны принять меры.

В.

Ушел из ограды конного двора ПЧСТР-1 годовая жеребенок, тельокарий маста.

Знающим местонахождение жеребенка просба сообщить по адресу: пос. Тайшет ул. Транспортная конный двор ПЧСТР-1

Врид. редактора А. КОНДРАТЬЕВ

Промартель „Кр. Кустарь“ с. Тайшет ул. Юго-Вокзальная № 24, принимает в неограниченном количестве ремонт и реставрацию обуви и одежды. **Выполняет заказы** по пошиву новой одежды и обуви от частных лиц и организаций, на сырьевые заказы. **Индивидуальные заказы** выполняются в срок не свыше 5 дней.

Здесь не производится мелкий ремонт обуви, ремонт, чистка и утюжка одежды в присутствии заказчика. Скупается поношенная обувь и одежда. Кроме этого **Суетихинское** отделение производит переработку шерсти на обувь и другие изделия.

Выполнение всех заказов производится с гарантией за качество.

1-2

Правление.

Промартель „Кр. Кустарь“ предлагает всем заказчикам, выполняющим заказы в 1937 году выкупить к 18 января с. г. В противном случае все заказы артелью будут проданы через свою розницу.

1-2

Правление.

—В состав Иркутской области от Бурят-Монголии отошли аймаки — Аларский, Боданский, Эхирит-Булагатский и Ольхонский — продолжает он. — Это организационное мероприятие предпринято исключительно в целях удобства управления.

Постараемся повести дело так, чтобы у бурятских трудящихся не было оснований жаловаться на нарушение их интересов со стороны областных организаций Иркутской области.

Залогом этому является интeрционализм нашей партии, залогом этому являются специальные указания по этому вопросу тт. Сталина и Молотова, которые являются для всех нас непреложным законом.

Руководящие органы области обязаны обеспечить дальнейший подъем хозяйства культуры, подъем всей общественно-политической жизни бурятских аймаков.

Большой раздел своего доклада тов. Щербаков посвящает вопросам культуры. Говоря о работе вузов, он обращает внимание на неудовлетворительную успеваемость студентов, особенно коммунистов и комсомольцев.

— Нам не может удовлетворить и постановка политики воспитательной работы со студентами, — заявляет он.

Итоги Выборов в Верховный Совет

12 декабря советский народ выбрал свою власть. Эти выборы превратились в небывалую в мире всеардную демонстрацию, выборы проходили, как всенародный праздник, как всенародное торжество. В голосовании участвовало свыше 96 проц. избирателей.

Далее тов. Щербаков подробно останавливается на итогах выборов по Иркутской области. Он говорит, что в Иркутской области избиратели проявили такое же единение, как и весь советский народ.

Партийные и непартийные большевики продавали огромную организационную и агитационную работу. Однако на конференции нам надо говорить не столько об успехах, сколько о недостатках. Предвыборная и выборная кампании вскрыли такие большие недостатки в нашей работе, что было бы преступлением их обойти, замазать.

Голосовало по области 95 процентов избирателей. Почему в Иркутской области процент голосовавших должен быть ниже, чем средний по СССР? Если ниже, стало быть работали хуже — такой напрашивается вывод.

Ниже всего процент голосовавших по Иркутскому Северному округу в районах — Бодайбинском, Киренском, Балаганском; по Тулунскому — Тайшетскому и Нижнеудинскому. По Черемховскому — Черемхово, Зима, Слюдянка, Усолье.

Тов. Щербаков вскрывает недостатки в руководстве из-

Тов. Щербаков говорит также о необходимости улучшить работу техникумов. В нашей области, несмотря на огромный рост охвата детей школами, в ряде районов невыполнен закон об обязательном обучении. В постановке воспитательной работы в школах еще много недостатков. Он выдвигает конкретные задачи парторганизаций для борьбы за улучшение работы школ, техникумов и вузов.

Тов. Щербаков критикует работу клубов, кино, театров и других культурно-просветительных учреждений, отмечая апатичность, кампанейщину, бесплановость в их работе, медленный рост материальной базы культурно-просветительной работы, невыполнение плана ликбеза. Он осуждает это плохим руководством со стороны органов народного образования, комитета искусств, профорганизаций, райкомов и обкома партии.

— Большая работа, — говорит он, — предстоит по ликвидации последствий вредительства в области здравоохранения. При неудовлетворительном состоянии всей системы здравоохранения особо тяжелыми были и остаются противозидемическая работа, охрана материнства и младенчества. Он указывает задачи в этой области на ближайшее время.

Братательной кампанией. Надо прямо сказать, что размах и качество нашей организационной работы не соответствовали активности и подъему избирателей.

Предвыборная кампания вскрыла совершенно недостаточный размах прежней агитационной работы.

Затем указания ЦК стали выполняться энергичнее, центр тяжести был перенесен на избирательные участки. Пришлось срочно наверстывать упущенное. Какие уроки нужно извлечь сейчас из нашей работы по выборам в Верховный Совет? — спрашивает т. Щербаков.

Необходимо сохранить кадры агитаторов и организаторов, выявившихся в выборную кампанию. Сохранить и приумножить за счет тех, о ком не знали вовсе и которые впервые показали себя во время выборов.

Приблизить эти кадры и объединить их теснее вокруг райкомов, заниматься ими, воспитывать, квалифицировать и обязательно использовать на деле сохранить и использовать все формы агитационной работы, какие применялись во время выборов.

Сохранить большую часть избирательных участков, в качестве агитунктов объединить вокруг них агитаторов и привлечь население, которое их знает и к ним привыкло. Это даст нам возможность во много раз увеличить размах агитации.

Обязательно использовать кадры организаторов и агитаторов для выдвижения их

таторов для выдвижения их на различную руководящую и ответственную работу.

Всем горько, и райкомам нужно изучать результаты выборов по участкам, вскрыть все промахи и недостатки.

Выборы в Верховный Совет показали силу, сплоченность, мощь советского народа.

Выборы в Верховный Совет показали несокрушимость сталинского блока коммунистов и беспартийных.

Выборы в Верховный Совет показали, что советский народ под руководством коммунистической партии, готов к дальнейшей борьбе за коммунизм, готов к любым трудностям, к любым испытаниям.

Мы — партийные работники — должны быть на высоте огромных задач, какие перед нами встают, должны быть достойными своего великого советского народа.

Мы живем и работаем сейчас в очень сложной обстановке.

Еще на XVII съезде партии товарищ Сталин сказал: „Долой явный образ идет к новой войне“. Прогноз товарища Сталина оправдался целиком и полностью. Фашизм уже втянул одну треть населения земного шара в войну. Международная обстановка обострилась с каждым днем.

Известно, что германский, японский и итальянский фашизм призывает империализм других стран к походу против мирового рабочего движения, против революции, в первую очередь против первого в мире государства рабочих и крестьян — против СССР.

Страна Советов уверена в своих силах, она готова в любую минуту ответить ударом на удар. Но наша святая обязанность усилить свою мощь, а этого мы можем добиться лучшей работой на всех участках социалистического строительства.

Мы обязаны полностью очистить свой тыл от предателей, изменников из тридцатско-бухаринской банды, от агентов фашизма, от шпионов и диверсантов.

Это будет сделано наверняка! Поручай тому волю советского народа, воля партии, поручай тому замечательная работа нашей советской разведки во главе со Сталиным Наркомом т. Н. И. Ежовым.

Каждый коммунист обязан быть в передовых рядах борьбы, обязан сличать и объединять для этой борьбы вокруг себя беспартийных.

Под руководством нашего боевого штаба — ЦК ВКП(б), под руководством великого Сталина — мы преодолеем все препятствия и уничтожим на своем пути всех врагов и со всеми задачами справимся.

Да здравствует наша партия и ЦК!

Да здравствует товарищ Сталин!